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Volební účast byla nejvyšší za posledních
třiadvacet let. Koalice SPOLU porazila o
necelé procento hnutí ANO
U včerejších obrazovek zřejmě mnoho lidí bedlivě sledovalo, jak
dopadnou letošní volby do Poslanecké sněmovny. Výsledky se měnily
skutečně na poslední chvíli a překvapily mnoho lidí, včetně vítěze
samotného. Koalice SPOLU porazila hnutí ANO o necelé procento a získala
celkem 27,79 % hlasů.

Na druhém místě se tedy ANO umístilo se ziskem 27,12 % hlasů a třetí místo získala
koalice Pirátů a STAN s 15,62 procenty. Nyní čeká vítěze i poražené povolební jednání, které dle
politologů nebude vůbec jednoduché. Zkomplikovat situaci může rozhodnutí prezidenta Zemana.

Bude premiérem Petr Fiala jakožto vítěz voleb anebo Andrej
Babiš, dle dřívějších slov prezidenta?
Na tiskové konferenci Andrej Babiš nejprve pogratuloval vítězi voleb, tj. koalici SPOLU a současně
zmínil, že bude mít povolební schůzku s prezidentem až ve středu 13. října. Dnes, v neděli 10.
10., má premiér s Milošem Zemanem plánovanou schůzku, která s volbami údajně nesouvisí. Všichni
s napětím očekávají, jak se nakonec hlava státu rozhodne. Dostojí svým původním výrokům a
skutečně jmenuje premiérem předsedu nejsilnější strany/hnutí po volbách? Pokud by tak
učinil, stal by se předsedou vlády opět Andrej Babiš. Ovšem měl by problém sestavit vládu s důvěrou.



Koalice SPOLU a PirátiSTAN chtějí o budoucí vládě jednat pouze spolu. Mohou tak zmařit
případné plány Andreje Babiše i Miloše Zemana. Koalice totiž přeci jen získaly v Poslanecké
sněmovně více mandátů a dají dohromady nadpoloviční většinu, tj. 101 hlasů a více.

KSČM a ČSSD skončily
Velký propad po letošních volbách zaznamenaly strany KSČM a ČSSD. Ty se nedostaly do
Poslanecké sněmovny, jelikož nezískaly potřebných 5 % hlasů. Mluví se tedy o nejhorším debaklu
Komunistů a Sociálních demokratů za posledních několik let.

Volební účast byla rekordní
K letošním volbám do Poslanecké sněmovny přišlo neuvěřitelných 65 procent lidí, což je
téměř pět a půl milionů obyvatel České republiky. Volilo se samozřejmě i za hranicemi tuzemska.
Mluví se o tom, že volební účast byla nejvyšší od roku 1998.


